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Dobra, 01 czerwca 2026r.

Pan Waldemar Kitlas

Radny Gminy Dobra

Nasz znak: WSO.0003.3.2026.AŁJ

W odpowiedzi na interpelację Pana Radnego Waldemara Kitlasa z dnia 21 maja 2026 r. 

w sprawie stanu tablic informacji publicznej na terenie gminy Dobra uprzejmie informuję 

o działaniach podjętych przez Gminę w zakresie utrzymania i poprawy stanu tablic 

informacyjnych, zwanych sołeckimi.

W okresie od 24.04.2026 r. do 28.04.2026 r.  pracownicy Wydziału ds. Obywatelskich 

Urzędu Gminy Dobra przeprowadzili audyt wszystkich 50 tablic informacyjnych 

zlokalizowanych na terenie gminy Dobra. Sporządzono również dokumentacje fotograficzną. 

Audyt wykazał, że część tablic ogłoszeniowych wymaga napraw. Prace naprawcze planowane 

są do zakończenia do 30 września 2026 r., w ramach środków finansowych zabezpieczonych 

w budżecie Gminy na bieżące utrzymanie infrastruktury. 

W celu poprawy estetyki oraz standardu komunikacji z mieszkańcami Gmina planuję 

sukcesywną wymianę wyeksploatowanych gablot na nowe tablice w 2026 r., jak i w kolejnych 

latach.

Pracownikom gospodarczym Wydziału ds. Obywatelskich Urzędu Gminy Dobra zlecono 

bieżącą konserwację tablic oraz prace naprawcze obejmujące czyszczenie tablic, naprawę 

elementów konstrukcyjnych oraz wymianę zniszczonych powierzchni ekspozycyjnych, 

począwszy od lokalizacji najbardziej uczęszczanych. Jednocześnie informuje, że mycie 

i konserwacja tablic były planowana od marca br., jednak z uwagi na długotrwale utrzymujące 

się niskie temperatury powietrza realizacja zadania została przesunięta w czasie.

Prace porządkowe, remontowe i konserwacyjne wynikające z realizacji zadań własnych 

Gminy zlecane są na bieżąco pracownikom gospodarczym po analizie priorytetów oraz potrzeb 

związanych z zapewnieniem prawidłowego funkcjonowania Gminy i bezpieczeństwa jej 



mieszkańców. Jednocześnie wskazuję, że zakres prac ustalany jest również z uwzględnieniem 

nieprzewidzianych zdarzeń, sytuacji kryzysowych, warunków pogodowych czy awarii. 

W związku z powyższym stworzenie szczegółowego harmonogramu prac związanych 

z utrzymaniem stanu tablic jest niezasadne. 

Gmina nie posiada odrębnych procedur monitorowania stanu tablic informacyjnych. 

Pracownicy Wydziału ds. Obywatelskich na bieżąco monitorują stan infrastruktury 

informacyjnej oraz współpracują z sołtysami, którzy zgłaszają przypadki uszkodzeń i aktów 

wandalizmu. Należy jednak zauważyć, że w wielu przypadkach usunięcie aktów wandalizmu, 

w szczególności napisów wykonanych farbami jest niemożliwe bez wymiany całych elementów. 

Dodatkowo usuwanie tego rodzaju zniszczeń ma charakter ciągły, ponieważ akty wandalizmu 

ciągle się powtarzają. 

Podsumowując, zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym Urzędu Gminy Dobra nadzór 

nad utrzymaniem tablic informacyjnych należy do zadań Wydziału ds. Obywatelskich. 

Jednocześnie wieloletnia współpraca z sołtysami przyczynia się do zachowania estetyki 

i funkcjonalności tablic na terenie gminy.

Dziękuję Panu za zaangażowanie i pracę na rzecz lokalnej społeczności. Dbałość 

o estetyką przestrzeni publicznej oraz sprawny przepływ informacji do mieszkańców stanowią 

jeden z priorytetów działań Wójta Gminy Dobra.

Zastępca Wójta Gminy Dobra

Iwona Kłosowska
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